
      
   ETKİNLİK-1

Aşağıda ver�len tabloya göre soruları 
cevaplayınız.

S-1)
     Aden�n Nükleot�d�n� ç�zerek yapısını oluşturan kısımları 
yazınız.

   T�m�n Nükleot�d�n� ç�zerek yapısını oluşturan kısımları 
yazınız.

    Guan�n Nükleot�d�n� ç�zerek yapısını oluşturan kısımları 
yazınız.

   S�toz�n Nükleot�d�n� ç�zerek yapısını oluşturan kısımları 
yazınız.

S-2) 
B�r nükleot�d�n yapısında bulunan ve  değ�şmeyen  yapıları        
yazarak şek�ller�n� ç�z�n�z.

ETKİNLİK-2

 Aden�n bazı        T�m�n bazı          Guan�n bazı

    48 adet                  32  adet                16 adet

   S�toz�n bazı         Fosfat                   Şeker 
   
     24 adet               36 adet                  42 adet

 Mert öğretmen 6 farkl ı  renkte olan 
b�lyelerden altlarında yazılı olan adet kadar 
sınıfa get�rm�şt�r. Her renk b�lyeye yukarıda 
görüldüğü g�b� �s�mlend�rme yapmıştır.

S-1)
Yukarıda ver�len b�lyelerden en fazla kaç 
Nükleot�d üret�leb�l�r? Neden�yle b�rl�kte 
açıklayınız.

S-2)
Yukarıda ver�len b�lyelerden b�r DNA model� 
tasarlanmak �stense en fazla kaç nükleot�dl� 
b�r DNA model� tasarlanab�l�r?Neden�n� 
açıklayınız.

S-3) A=T nükleot�d eşlenmes� en fazla olacak 
şek�lde  yapılırsa artan �lg�l� bazların ve fosfat 
ve şeker�n sayısını bel�rt�n�z.
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 S-3)
Guan�n=S�toz�n Nükleot�d eşlenmes� en fazla olacak şek�lde 
yapılırsa artan �lg�l� bazların ve fosfat ve şeker�n sayılarını 
bel�rt�n�z.

Etk�nl�k 3

Yukarıda ver�len yapıları bas�tten karmaşığa doğru 
sıralayınız.

 Etk�nl�k-5
Aşağıda ver�len tabloda eks�k bırakılan kısımları doldurunuz

 Etk�nl�k-6 
Aşağıda ver�len DNA modeller�n�n II. z�nc�rler�n� tamamlayınız.

Etk�nl�k-6 Aşağıda ver�len res�mler�n yanlarındak� boşluklara 
uygun kavramları yazınız.

Etk�nl�k-7

Yukarıdak� kutucuklardan faydalanarak aşağıdak� soruları 
cevaplayalım (Soruları
cevaplarken kutucuk numaralarını kullanalım.)

1. Hang�s� ya da hang�ler� DNA molekülünü oluşturan organ�k 
bazlardandır? ............

a) Stoz�n nükleot�d�n karfl›s›na hang� nükleot�t gel�r? ............

b) T�m�n nükleot�d�n karfl›s›na hang� nükleot�t gel�r? ............

2. DNA molekülü yukarıda ver�len yapılar›n hang�s�nde yer alır? 
............

3. Hang�s� ya da hang�ler� b�r araya geld�ğ�nde aden�n 
nükleot�d�n� oluşturur? ............

4. Hang�s� ya da hang�ler� DNA’n›n yapısında bulunarak kal›tsal 
özell�kler�m�z� bel�rler? ............
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  Etk�nl�k-8
    DNA molekülünün eşlenmes� sırasında s�toplâzmada  bulunan 
maddeler�n m�ktarı �le �lg�l� değ�ş�m grafikler�n� aşağıya ç�z�n�z.

S�toplâzmada en fazla m�ktarı değ�şen maddeler nelerd�r? 
Sebeb�n� yazınız.

Etk�nl�k-9: Aşağıda ver�len DNA model�nde boş bırakılan 
yerler� doldurunuz.

.

Etk�nl�k-10

Canlı hücrelerde bulunan yönet�c� DNA molekülünün 
açılımı..........................................................................................
.................................. dır. 

DNA molekülünün temel yapı b�r�mler�ne............................. 
den�r.

D N A n ı n  k a l ı t s a l  ö z e l l � k l e r �  b e l � r l e y e n  g ö r e v 
b�r�mler�ne.................................. den�r.

DNA  moleküllü ............. z�nc�r ve .......................... yapıdadır.

Çek�rdeğ� olmayan hücreler DNA molekülü............................. 
dagınık halde bulunur.

DNA molekülünde ........................ sıra ve sayısının 
değ�şmes�...................................... neden olur.

Hücre bölünmes�nden önce .................... kend�n� eşler.

Kromozomlar.................. ve ............... oluşur.

Etk�nl�k-11: B�r DNA molekülünde toplam 3000 nükleot�d 
bulunmaktadır. Bu DNA molekülünde 600 Aden�n olduğuna 
göre;
a) T�m�n,S�toz�n ve Guan�n Nükleot�d sayısı kaçtır?

b) Toplam fosfat sayısının toplam organ�k baz sayısına oranı 
kaçtır?

C)Guan�n Nükleot�d sayısının Toplam Nükleot�d sayısına 
oranı kaçtır?

Etk�nl�k-12: Her canlı türünün DNA molekülünde aynı çeş�t 
nükleot�d varsa canlı türler�n�n b�rb�r�nden farklı olmasını 
nasıl açıklarsınız.
.
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